ATAPOPIKH TrEQMETPIA, AYKHYEIY #1

Aoxnom 1. Eow I C R avowté Swdotnua xon f: I — Ryt Sraopliotun ouvdp-
on. Owpodue Ty xourihy v : I — R? ye y(t) = (t, f(t)). Ava,b € I ye a < b,
deléte 6Tt

b
Li(y) = / VIT(FOR dt

Aoxnon 2. Acifte 61 10 whnoc e nopaPoric 2 = 2py, p > 0, and to onueio
(0,0) éwc to onueio (a, %), a > 0, wolton ue

—[av/a® +p? + p?log”
2p

1 ++/a? + p? ]
) .
Aoxnon 3. Owpolue TNy xourdhn v : I — R3 ue v iétnta |7/ (2)| = 1, yio x&de
t € I. Aei&te 6n o dravhopora v () xow v/ (t) etvon xddeta, yia xde t € 1.

Aocxnon 4. Eoto v : I — R3 wa (xavovrd) xaunily. Aetéte 6t

(o) H 7y éyer otadepn taybtnTar oo xon ubvov av to Stdvusua tne enttdyuvone v etvon
xdeto oty xaunihn v ot xdde onuelo, dnh. 1o 77 (t) elvon x&deto oo +/(t), Y
xde t € I.

(B) H v eivon avamapauétpton evdelog ov xon Ldvov av 10 10 SLEvuouo TN ETLTAUYonS
7" etvan egantduevo otny xounihn v ot x&de onueio, dnh. to 7" (t) eivar napdhinio
ue to ¥'(t), yioa x&de t € I.

Aoxnon 5. Hopoyetplote wg mpog urxoc 16Zou tny xaunidn v @ R — R?
ue v(t) = (3cosel, 3sinet).

Aocxnon 6. Topouetpiote we npoc ufixoc 1680y TV xauniln v : R — R3
ue y(t) = (acost,asint, bt), a,b > 0.

Aoxnon 7. Eotww a : I — R? eninedn xounOhn xou @ : R? — R? otépea

xtvnon ue
T i)
O(z,y)=A + ,
) < y > < o >

6mov AAY = 1. AceiZte 61t av detA = 1, 161 ko = kdon. Av detA = —1, té1¢
ka = _kqboa-



ATAPOPIKH I'EQCMETPIA, AYKHXYEIY #2

Aoxnon 1. Eotw a : I — R? xounOhn nopouetpiopévn oc mpog Uhxog to-
Zou ue as) = (z1(s),x2(s)). Eotww ¢(s) n yovoxf ocuvdptnon xou n (s) =<
—sing(s), cosg(s) > 1o xdeto ddvuoua oto onueio a(s). Trovétouue ot
Ka(8) # 0, Vs. Opilouue v xaunidn B(s) : I — R? ue

1
Ka(s)

B(s) = (x1(s) — sin ¢(s), wa(s) + cos ¢(s)).

1
Ka(s)
Acel&te 6t
a) f'(s) %6, Vs < kL (s) #0,Vs.

B) Av 3'(s) 756 t61€ dei&te 6Tt N eantouevy evdela e xaundAng B oto onueio [(s)
TepLéEyEl To xdeTo Sidvuoua 7 (s) e xaunidine a oto onueio a(s).

Aoxnom 2. Acifte éu n xoundhn o @ I — R3 ue at) = (4/5cost, 1 —
sint, —3/5cost) elvon xOxhog xou Peeite 10 x€vtpo xou TRV oxtiver Tou.

Aoxnon 3. No unoloylodel 10 mhoiowo Frenet tng xournding « : I — R3

1+6)3/2  (1—t)3/2
ue a(t) = (W 00

, %) xat v Beedolv 1 xauruAdTnTo X0 1 oTEEY.

Aoxnon 4. Eotw a : I — R3 xoauniln nopouetpiopévn wc mpog Uhxoc to-
Eou UE xAUTUNGTNTA Kq(s) > 0,Vs. Ay v (s) = Tals) t () + ka(s) b (s), téte
delte 6T

Aoxnon 5. Mpooradfote va PBpelte wio xoundhn o @ I — R2 mopouetpL-
oUéVN WS TPOS UHXOS TOZOU, UE XOUTUAOTITA Ko (s) = s.

Aoxnmorn 6. Bpelte v xoumuhdtnta xar Ty oTeédn Yol TIC ToEoxdTw XAUTl-
AEC TOU YWpOUL:

a) a(t) = (a(t —sint), a(l — cost), bt).

B) a(t) = (a(3t — t?), 3at?, a(3t + t3)).

Aoxnon 7.Eotw a : I — R3 1 xoaunOhn ue a(t) = (asin?t, asintcost, acost).
Acite 61 10 {yvog TNg o Pploxeton oe ogaipo axtivag a xou Beelte TNV xoUTUAGTHTA
xaL TNV oTeédn e.



ATAPOPIKH 'EQMETPIA, AYKHXYEIY #3

Aoxnon 1. Eoto a: I — R? pia xounOAn Tepauetplodév oc Tpog UAxog T6Zou
UE kg > 0, 7o # 0.

o) Av 1o {yvoc e a Peloxetor oty emtpdvelo ogaipoag axtivag R xou xévtpou ¢ =
(c1,c2,c3) TOTE deilte OTL

— —

a(s)— c=—pn (s)—po b (s),

6mou p = ——~ xou 0 = —1~. Suunepdvate 6t R? = p? + (o).

Ka(s) Ta(s)
B) Avtuotpoga, av p? + (p'o)? = otadepd, éotw R?, xou p’ # 0, delEte 6T 10 {yvog

e a Peloxetar oty emgdvela ogalpag axtivag K.

Aoxnon 2. Eow a : I — R3 pa xourily tou yopeou. Téte opilouue to

7 4 /7 4 - 7. 4 4 -
uovodtato e@antéuevo ¢, 10 x0plo xdeto 7 xon 10 deutepebov xdeTo Sdvuoua b
oto onueio a(s) wg axohotbwe. Ialpvouue uto Vet avarnopauétpion 8 = o h ¢

o g TRog Urxog T6gou xar optlouue n (t) :t_ﬁ) (s), 7 (t) =n3 (s) xou b (t) =bg (s),
émou t = h(s).

—/ —/ —/ — — —
o) Exgpdote o t (t), 1 (t), b (t) oeoyéonuewa t (), N0 (t), b (t), dnA.
Beelte toug tonoug tou Frenet yia vy xaunihn a. (Enuelwon: ot tonot tou Frenet
Tou éyouue anodeilet eivar Yo XUUTOAES TUPAUETPIOUEVES WG TPOS UTx0¢ TOZ0oL).

, — =

Act (T _ 7 Ty " / "
B) Acigte 6T t = o 1=bx t, b=d xa /e x a"|].

Aoxnorn 3. Acilte 6Tl 1 XAUTUAOTNTA Ko ULIC XOUTUANG Qv TOU YOPEOU LXOVO-
Totel v oyéom, érouv v = |||

R20* = [l | — (v)?

Aoxnon 4. Av Oheg oL €QUNTOUEVES ULOG XAUTOANG TOU YOEOU TEQVAVE Amod
éva otadepd onueto, det€te dtt 1 xoumOAn eivar wtor evdetio.

Aoxnom 5. Av dkec ou xlplec xdetor Ulog xoUmOANC TOU YWEOU TEPVAVE Amd
éva otadepd omuelo, Setgte 6Tl N xoumOAn elvon xOxhog.

Aoxnon 6. Eotw a: I — R3 n xaunihn tou yopou Ue

t t t 3 t
a(t) = (—= 4 3sin ——=, 2cos —=, {/ =t —sin —=).

22 2V2 22 V8 2v/2

Acf€te 6t n « ebvon wiar éhxar Sk, utor uetatomon (xdtw and wouetpio) xaunding [
ue B(t) = (acost,asint,bt), érov a > 0,b # 0.



ATAPOPIKH 'EQMETPIA, AYKHXYEIY #4

Aoxnon 1. Eow f : (1,2) — R ouvdpmnon ue z = f(x). Ilepotpépouue
0 ypdgnuo ¢ f, To omolo Pploxeton oto zz-eminedo, Ylpw and ToOv 2-dEova.
[Meprypdihete TNV TapAYOUEVY, EMLQPAVELN EX TEPLOTPOQPNC UE TOPOUETEIXO TEOTO Xl
detgte ot elvan xavovixy emgdver. Otav 2z = z2 Beelte 1o euPadov e ‘Lwvng’
UETOED Ty emédwy 2z = f(x1)xon z = f(x2), 6mov 1 < x1 < 29 < 2.

Aoxnon 2. Eotww a : I — R3 uio xaunily tou yOeou, TUpoUeTplouévy og
TPOC UH0g TOEOL UE XUUTUAGTNTA TOU tXavoTotel |Kq| < M, Yo xdmotov Yetxd
M. Eow R opduéc ue 0 < R < 1/M. Opilouue tov R-cwlfiva ylpw and tnv
xoaumOA @, wc Ty entgdvetr @ 1 I x R — R3 nou 3idetor oe mopouetpuxd popph
ané 1o Sidwuoua déonc X (u,v) =a (u) + R(n (u)cosv+ b (u)sinv), émov n (u)
xow b (u) 10 x0plo xou to deutepedov x&eto ddvuoua e a. Ilowd 1 yewuetpxt
epunvelo authg Tne empdvelag; Ael€te ot 1 emgdveta eivar xovovixy. Amodeilte 6Tt
av 7 xaunOAn a €yel uixog L t6te 1 nopandve entgdveta et euPadov 2w RL.

Aoxnon 3. Eow D = {(z,y) € R?, z > 0} xu f : D — R wa dwopi-
o1 ouvpThorn. Oewpolue tny engdvela ® : D — R? ue ®(u,v) = (u, v, uf(2)).
Actgte 611 10 epantéuevo eninedo tng empdavelag oe xde onuelo tng Sépyetan and
0 (0,0,0).

Acxnon 4. Eotw D = R x (—%,%). Ocwpolue tny emgdverar ® : D — R? ue
®(u,v) = (ucosv, usinv, Incosv + u). Eotw ai,a2 € R xou ag; : (=5,5) — D
oL XOUTUAES UE TOTO g, (t) = (as,t). T xdde b € (=5, %) opllovue Ty xoumiin
By : R — D ue Bp(t) = (¢,b). Acite 611 o1 xounilec Poag, xou P oy, anoxdénTOLY
oe xde xounihn ® o By, b € (=5, 5), éva xouudtt otadepod mdvta urxoug, SnA.

aveZdptnto g emhoyhg tou b.

Aoxnon 5. Eotww a : (a,b) — R3 xouniln nepouetpiopévny o tpoc Whxoc
1680 UE Kol(t) # 0, Vt € (a,b). Eotw D = (a,b) x (R —{0}) C R%. Opilouue tnv

- —
empdvetr @ 1 D — R3 ue Sidvuopa ¥éone Q (u,v) =a (u) + v/ (u). o eivor 1
vewuetpwr) epunvela authc g empdvetag. Actgte 6t i @ elvon xoavovixr| empdveta
xau Beeite To epantéuevo eninedo oe xde onuelo tng.

Aocxnom 6. O xixhoc ot0 xz-eninedo Tou ydpov, ue x€vtpo to onueio (2,0,0) xon
axtivar 1 meprypdgeton and ™y a(u) = (2 + cosu,sinu). Otav nepotpédovue Tov
Topadve x0xho YOpw ond Tov 2-4Z0VoL TOPAYOUUE Uta ETLpAvELs (évay T6pO) Tou
didetan o€ mapoueTpt wopet and ®(u,v) = ((24+cosu) cosv, (2+cosu)sinv, sinu).
Beeite v yeouetpixh| gpunveia twv Yyovioy u, v. Aci€te o1l 1 nopandve eival
xavovixt| emdveta xou Bpeite to euPadov trne.



ATAPOPIKH I'EQCMETPIA, AYKHXYEIY #5

—

7 7 7 7, —
Aoxnom 1. Eotw O 7 opyn twv aldévey xou P onueio tou ywpou. Eotw wi, ws
Staviouata Tou ywpou Ypauuxds aveldptnta. Téte yio To eninedo nou didetar and
—

dtdvuoua Yéong X (u,v) =OP 4u w; +v wy Beelte v mpdtn xau v dedrepn
Veuehddn woppy| oe xde onuelo tou.

Aoxnon 2. Oewpolue tov x0hwvdpo @ : R — R3 ue ®(u,v) = (Rcosu, Rsinu,v),
omouv R > 0.

o) Bpelte v npdt xou v debtepn Veuehiddn woppy| o xde onueio tou.

B) Otav tufioouvue Tov xVAwdpo ue €vo eninedo mou mepvoét amd to onueio
P = (0,R,0), oynuotilet ywvie T ue 1o y-eninedo xou mepéyel 1o Sidvuoua
< 1,0,0 >, natpvovue uta éAhewdm. Bpelte v xaunuAdtntd tng éMketdne oto onueio
P.

Aoxnon 3. Eotw S 10 ypdonua tne owdptnone f(z,y) = x2 — y*>. Trolo-
YioTe TNV XUUTUAGTATA TWY XAVETWY TOUMY.

Aoxnom 4. Eow S 10 ypdgnua tng ouvdptnone z = f(x,y). Beelte v 27
Yeuehwmdn wope.

Aoxnom 5. Ocwpolue i xaunOA @ 010 ,2-EMINESO TUPUUETENOUEVY G
npog uhxoc 16Zou. Eotw als) = (x(s),z(s)). YTrodétouue 6t x(s) > 0,Vs. Otav
TeptoTEEPouVE TNV o YOPW oo Tov 2-dCova Takpvouue Uta ETLpdaveLa S Ex TEQLOTROYNS.
o) Aceilte 6tt n S meprypdgetar o mopaueTpx WoppR and v D(s,¢) =
(z(s) cos ¢, x(s)sin@, z(s)).

B) Acite bt n S elvon xoavovixd, empdveta xou Ppeite to xddeto didvuoua oe xde
onuelo g.

Y) Beeite v 1n xou 27 Jeuehddn popeh xou v xddetn xaunuhétnto oe xde
onuelo g.

Aoxnom 6. Eotw a,b,c > 0. Ocwpolue v emgdveta S mou opiletar and
™y
®(u,v) = (acosucosv,bcosusinv, csinu)

o) Bpeite v 11 xou 21 Vepehtddn poper xar tnv xddetn xounuidtnta ot xdie onueio
mg.

B) Beeite tv xounuhdtnta v 0ptldviiwy Tou®y, A, TV XAUTUAGY TOL TolpVoulue
oo Tufioovue Ty S ue ta enineda z = d, 6nov d wa otadepd pe d < |c|.



ATAPOPIKH 'EQMETPIA, AYKHXYEIY #6

Aoxnom 1. Eow S 1o ypdgnua ouvdptnone z = f(z,y), dh. P(u,v) =
(u,v, f(u,v)). Eotw P = ®(a,b).
o) Acei&te 61t N xaunvhdtta Gauss oto P eivor undév edv xat uovoy €dy

0% f

ou?

*f
ov?

_
~ Qudv

(a,b) (a,b) (ajb)z.

B) AetZte 6t n uéon xounvhétnta oto P elvon undév edv xou uévov edy

0 0 0 0? 0
1+ 9 w0 S L @m0 (0.0) S0y 1T o

*f
Ov?

2
(a,b)?) %(a, b) = 0.

(a,b)+(1+

Aoxnom 2. Eotww S 7 emgdveta tou dideton and v @(u,v) = (u,v,logcosv —
log cos u).

o) Bpeite v xounuidtnta Gauss oto onueio e P = ©(0,0).

B) Acite 6tu n yéon xaunuhétnta elvar undév oe xde onueio e S.

Aoxnom 3. Bpeite g xlpleg xounuldtnteg xou tor xUptar Stavhouata oe xde
onuelo Tou YpaPHUATOS NG CLUVAPETNONG 2 = TY.

Aoxnom 4. Eotw S o tépoc ¢ doxnong 6, puirddio 4.

7 ’ 7 7 _ 7z 4 _ COsS U
o) Aei&re 6L 0 xouruhétnta Gauss oto onueio P = ®(u,v) eivon {om pe K = 57050
B) Acite bt n S éyer onueia mou eivonr eMNELTTIXG, GoryUoTiXd Xt TOPUPOAXAL.
Y) Ye xde évar and 1o onueia Tou epwthuatos B), Peeite Tic xVplec xaUTUAGTHTES Xou
Ta x0ptor Stavbouata.

Aoxnorm 5. Acilte 6t 1 emgdvela g doxnong 5, @uARASo 4, éyer oe xde
onueio g xounvhdtnTa Gauss {on ue o Undév.

Aoxnmorn 6. Acilte 611 1 emgdveln tng doxnong 2, guAlddo 4, éyel ot xde
onuelo g xourmulotnta Gauss ton ue

—FKa(u) cosv
R(1 — ko(u)Rcosv)

K =



ATAPOPIKH 'EQMETPIA, AXKHYEIY #7

Aoxnom 1. Eotw P ocoyyotuxd (unepfolxd) onueio utag emgdvelas Ue Uéom
xoumulétnta H(P) = 0. Aetlte b1t ot aovuntwtixée dteudivoels oto P elvar xdeteg
UETOED TOUC.

Aocxnorn 2. Eotw S n emgdveto mou oplletor amd v @ @ (0,271) x R — R3
ue ®(u,v) = (vcosu,vsinu,u). No deyydel bt oe xde onuelo P g S éyouue
H(P) =0. No Bpetdouy ot xOpLec xot 0L dGUUTTOTIXES XUTOAES S.

Aoxnon 3. Nuo Bpedouv ot ol acvuntwtxés xoumdAeS NG emQdvelag S mou
elvon To Ypdgnua tng ouvdptnone f(x,y) = zy.

2 ’ ’ 1
Acxnon 4. Eotww a(s) = (e7/2,5), s > 0 eninedn xaunidn oto zz-eninedo
xoL €0Tw S 1N EMQAVELL EX TEPIOTEOYNS TOU TalpVOuUe OTav TEPLOTEEYOUUE TNV
xAUTOAT & YOpw amd Tov 2-dZova, Onwe atny doxnon 5, guhAadio 5. Bpeite Tic xUpteg
XAUTOAES TNG TUPATEVE ETUPAVELIS.

-
Aoxnom 5. Eotww o emgovelaxt) xaundhn o empdvera S xou éotw N (t) to
uwovadiaio xddeto didvuouatind nedlo xatd urxog e a. Aei&te o1t 1 o elvan xOpLa
xoumOAn g S av xou Ubvov av 1 empdvela tou oplletar and to Sdvucua Véong

X (t,v) =a (t) + v N (t) €éxer o xde onueio e xaunvhétnta Gauss (on ue Undév.

Aoxnom 6. Eotww Si, Sy emgdveieg xou €0tw o xounOAn mou oplletor wg N
TOU, TV ETQAVEWDY S1, S2. Tmodétouvue o1l tar xdetor Sravbouata twv 51,52
oynuatilouv otaep| ywvilor xatd unxog twv onueiwy e a. Acl€te 6t 1 a elvo
%€0pLoL XOUTUAT, TNG EMLPAVELAS ST oV xat LOVOY oy efvon xUptar XaUOAT TG ETLQPAVELOS

Sa.



